

# VÖLGYSEGI HÍRLEVÉL



II. évfolyam 2. szám

BONYHÁD ÉS KÖRNYÉKE KÖZÉLETI LAPJA

2009. március

## Fokozott rendőri jelenlét Bonyhádon

Betöréssorozat borzolja a kedélyeket a városban



Tavaly év vége óta tizenkilenc betöréses lopás történt Bonyhádon – hangzott el a Kersák Tamás önkormányzati képviselő által a szecskai városrészben összehívott lakossági fórumon, ott ahol a legtöbb ilyen jellegű bűncselekmény történt az elmúlt hónapokban. A betöréssorozat cselekvésre készítette a város vezetését, a rendőrséget és a lakókat is. A megyei rendőrfőkapitány 300 ezer forint pénzt jutalmat ajánlott fel a nyomravezetőnek.

(folytatás a 3. oldalon)

### Portré:

**Dr. Bayer Józseffel**  
4. oldalon



**Nemzeti ünnep határainkon innen és túl**  
4. oldalon



## Lépésről, lépésre halad a város

Az ország instabil helyzete miatt Bonyhád költségvetése is módosulhat

Egyhangúlag fogadta el a Bonyhád Város Önkormányzata 2009. évi költségvetését, a képviselő-testület februári ülésén. A képviselők főigazgatói pályázat kiírásról, létszámleépítés elrendeléséről, a közterületi alkoholfogyasztás tilalmáról és hulladékgyűjtési társulásba való belépésről is döntöttek.

### Fontos felújításokról is döntöttek

Több bizottsági módosító indítványt is jóváhagytak a költségvetési rendelethez a bonyhádi képviselő-testület februári ülésén. A Jogi, Pénzügyi Ellenőrző és Gazdasági Bizottság javaslatainak köszönhetően ebben az évben megépül a Hidasberegajjai városrész ivóvízhálózata, felújítják a Madách és Jókai utca közötti összekötő utat, a város megvásárolja a volt



BONY Bajcsy utcai épületét. Új átjárók építéséhez az önkormányzat területet vásárol a Gagarin és a Bacsó utca, valamint a Kertköz és a katolikus temető között. Idén parkolóórákat is kihelyeznek a belvárosban az áldatlan parkolási helyzet rendezése érdekében.

### A sport támogatása is prioritást élvez

Ónodi Szabolcs, az Oktatási és Kulturális Bizottság elnöke a mindennapi testnevelés fenntartása érdekében normatíva kiegészítésre tett javaslatot, így a csökkenő központi finanszírozás ellenére továbbra is biztosíthatók lesznek Bonyhádon ennek feltételei, amely még 1.1 millió forinttal terheli a városi büdzsét. Napirendre került a sportcsarnok bővítése is, amelyhez tanulmányterv elkészítésére különítettek el forrást a képviselők. Az idei Dupla Ironman Világkupa szervezői 2.5 millió forint támogatásban részesülnek.

(folytatás a 2. oldalon)



## Rövid Hírek

14 térfiyelő kamera vigyázza a bonyhádiak biztonságát a közeljövőben. Különösen a város legforgalmasabb helyeire, illetve a város be és kivezető útjaira helyezik el őket, azzal a céllal, hogy így könnyebben beazonosíthatassák az esetleges elkövetőket. A kamerák közvetlenül a rendőrségre lesznek bekötve, ahol így éjjel-nappal figyelemmel kísérhetik a kamerák által rögzített képeket. Ennek létrehozásáról is határoztak a városatyák az önkormányzat március 3-i rendkívüli ülésén, ahol több képviselő felajánlotta kezretét a tervek megvalósításához.

.....

A bonyhádi Perczel Mór Közgazdasági Szakközépiskola The Company elnevezésű csapata nyerte meg az APEH által szervezett RangAdó elnevezésű vetélkedő dél-dunántúli döntőjét. A völgyeségi csapat rendkívül szoros versenyben, mindössze egyetlen ponttal előzte meg a paksi Energetikai Szakközépiskola A Pech-esek elnevezésű csapatát. Harmadik a kaposvári Noszlopy Gáspár Közgazdasági Szakközépiskola Adósok(k) csapata lett. A The Company elnevezésű csapat képviselheti tehát a régiót a RangAdó országos döntőjében, amelyet április végén rendeznek meg a fővárosban.

.....

Bonyhád Város Önkormányzatának március 3-i rendkívüli testületi-ülésén egyebek mellett egy pályázat beadásáról is döntés született. Az intézményfejlesztési támogatás tárgyi eszközfejlesztésre és felújításokra fordítható, az elnyerhető 20 millió Ft-hoz az önkormányzat 5 millió önerőt biztosít. A pályázat a három általános iskolai intézményegységre vonatkozik: A Vörösmarty tagintézményben hat tanterem ablakát cserélnék ki. Az Arany János iskolában felújítanák és hőszigetelnék az utcai homlokzatot, illetve szigetelnék a lapostetőket. A Széchenyiben az uszodai öltöző és vizesblokk felújítása történe meg, illetve az oktatási épület nyugati homlokzatán nyílászárókat cserélnének.

## Lépésről, lépésre halad a város

*Az ország instabil helyzete miatt Bonyhád költségvetése is módosulhat*

*folytatás a Címlapról*

**Amíg kormányzati szinten nem támogatják, helyben biztosítják a fedezetet.**

Az Egészségügyi és Szociális Bizottság kezdeményezésére a költségvetés tartalmazza a 13 éves lányok méh-nyakrák-elleni védőoltásának támogatását is, így a szülőknek ez gyakorlatilag ingyenes lesz, amelyet önkéntesen választhatnak. Ennek fedezetét mindaddig helyben biztosítják Bonyhádon, amíg a társadalombiztosítás nem támogatja azt. A költségvetés vitájában az Érdekegyeztető Tanácsot képviselő Márton Antal kifogást emelt a Bonyhádi Oktatási és Nevelési Intézménynél (BONI) tervezett 22 millió forintos elvonás miatt, amelyet szakmai számítások indokolnak. E miatt a munkavállalói oldal elutasította a költségvetési rendelettervezetet. Szintén a BONI-val kapcsolatban vetődött fel, hogy még a tanév vége előtt tekintsek át az integrált intézmény működésének eddigi tapasztalatait és a szükséges korrekciókra készüljön javaslat. Az ellenzéki oldalról felvetődött a jelentős

Egy 21 személyes kisbusz megvásárlására nyert 10 millió Ft-ot a bonyhádi önkormányzat a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium tanyagondnoki szolgáltatás fejlesztésére kiírt pályázatán. A beszerzésről szóló szerződést március 5-én írta alá Kósa Kolos a pécsi BESSO Zrt. képviselője és Potápi Árpád János polgármester. A busz elsősorban a város külterületén élő, főleg idős emberek szállítását segíti, annak érdekében, hogy ők is igénybe vehessék a városban elérhető egészségügyi és egyéb közszolgáltatásokat. A pályázathoz az önkormányzat 5 millió Ft önerőt biztosított.



költségvetési megtakarításokat eredményező intézkedések meghozatalának ígénye. Potápi Árpád János polgármester válaszában elmondta, az elmúlt években jelentős, pénzben is mérhető átalakítások történtek, többek között az integrált oktatás megteremtése és a középiskolák átadása a megyei önkormányzatnak. A képviselők végül egyhangúlag támogatták Bonyhád Város 2009. évi költségvetését.

A Szabadtéri Sportlétesítmények és Ifjúsági Táboroknál tervezett átalakítások többek között a fonyódi tábor bérbeadása miatt - létszámleépítésről született határozat, amely 3 álláshely megszüntését jelenti. A képviselő-testület pályázatot ír ki a Bonyhádi Oktatási Nevelési Intézmény főigazgatói állására 5 éves időtartamra, 2009. július 1-jétől. A pályázat a város honlapján és az oktatási közlönyben érhető el.

Büntetik a közterületi alkoholfogyasztást. A rendőrség tapasztalatai szerint a nyári időszakban jelentősen megnő a közterületen az italfogyasztás, és ez a magatartás a társadalomra veszélyes. Ezt mérlegelve a képviselők módosították a helyi környezet védelméről, a település tisztaságáról szóló rendeletet, amelybe bekerül a közterületi alkoholfogyasztás tilalma, amely alól csak a hivatalos, illetve engedélyezett rendezvények képeznek kivételt. A szabálysértést elkövetők 30 ezer Ft pénzbírsággal büntethetők.

Annak érdekében, hogy a cikói hulladékátroló üzemeltetésére létrejött Rekor Kht. működése jogilag is rendezett legyen a projektben érintett önkormányzati hulladékgazdálkodási társulást hozta létre, amely egyszemélyi tulajdonosa lesz a kht-nak. A társuláshoz a testület döntésével Bonyhád is csatlakozott. • Réger 1

### Bonyhád Város Önkormányzata 2009. évi költségvetésének főbb számai

- Bevételi és kiadási főösszeg 5 milliárd 7 millió 230 ezer Ft
- Felújítások összege 107 millió 900 ezer Ft
- Beruházások összege 440 millió 750 ezer Ft
- EU-s támogatással megvalósuló projekte kiadásai 606 millió 102 ezer Ft

# Fokozott rendőri jelenlét Bonyhádön

*Betöréssorozat borzolja a kedélyeket a városban*

*Folytatás a Címlapról*

A Völgységet és Bonyhádöt eddig a béke szigeteként is emlegették, ami kissé elaltatta az itt lakók éberségét, ez pedig a betörők malmára hajtotta a vizet – mondta Potápi Árpád János polgármester a szecskai városrészben szervezett és nagy érdeklődés mellett zajlott lakossági fórumon. Az önkormányzat eszközei korlátozottak a betörések megakadályozására, azonban mindent megtesz azért, hogy azt az összefogást elindítsa és koordinálja, amely nélkül nem lehet elejét venni ennek a betöréssorozatnak. A fórum is ezt a célt szolgálta, ahol megjelent dr. Marcsek Sándor rendőrezredes, kapitányságvezető is. - Soha ennyi rendőr nem volt még jelen Bonyhádön, aminek oka a tavaly november óta tartó betöréssorozat. Jellemzően a szecskai és a déli városrészben, illetve a Kossuth és Bacsó utcák közötti területen történtek ezek a bűncselekmények. Leginkább a módosabb házakat keresték fel az elkövetők, lakótelepi lakásokban nem jártak. Összesen 19 betörés történt. Kezdetben volt rendszere ezeknek az eseteknek, de ma már változó időpontokban történnek. További jellemzője, hogy általában olyan házakat keresnek fel, ahol nincsenek otthon és alapos kutatást végeznek a pénzreményében. A rendőrség eddigi adatai szerint helyi elkövetőkről lehet szó, akik jó helyismerettel rendelkeznek. Dr. Soczó László megyei rendőrfőkapitány 300 ezer forintot ajánlott fel nyomravezetőnek. Jelenleg nagy erővel folyik a nyomozás.

Amiben a lakosság is segíthet:

- soha ne hagyják nyitva a lakás ajtaját;
- figyeljék a gyanús személyeket és autókat, jegyezzék fel azok színét és rendszámát;
- azonnal hívják a rendőrséget a 112-es számon, ha gyanúsán viselkedő személyeket látnak az utcában;



- nagyobb összegű készpénzt ne társanak otthon;
- nemcsak magukra, hanem a szomszédokra is figyeljenek;
- a lakásba szerelt riasztóberendezések, illetve a házőrző kutya elriaszthatja a betörőket;
- főleg az idős emberek idegeneket ne engedjenek a házukba;

A lakossági fórumon elhangzott: a polgárőrökkel, a megyei rendőr-főkapitányság Neutron beavatkozó csoportjával megerősített védelmet mindaddig fenntartja a rendőrség, amíg arra szükség lesz. Az utóbbi időben a házalók is egyre gyakrabban járják az utcákat. A rendőrkapitány arra kérte a lakosokat, hogy ne engedjék be őket és erre az illegális tevékenységre hívják fel azonnal a hatóság figyelmét is. Potápi Árpád az önkormányzat a bűnmegelőzéssel kapcsolatos tervei között a térfigyelő kamerák kihelyezését említette, amelyek közvetlen a rendőrségre lesznek bekötve. Ezt azonban minden utcába nem, csak a legforgalmasabb helyekre tudják felszerelni. A további betörések megelőzése az eddigiéknél nagyobb éberséget és együttműködést igényel az emberektől. Ezzel együtt fokozott rendőri ellenőrzés is zajlik a városban, amihez türelmet és megértést kér a rendőrkapitány.

• Réger Balázs

## Közérdekű

### Polgármesteri Hivatal

Központ: 500-200

Polgármesteri Titkárság: 500-205

Jegyzői Titkárság: 500-202

Hatósági Osztály: 500-251

Pénzügyi Osztály: 500-262

Építésügyi Osztály: 500-215

Városüzemeltetési Osztály: 500-204

Közterület felügyelők: 500-231

weblap: [www.bonyhad.hu](http://www.bonyhad.hu)

e-mail: [info@bonyhad.hu](mailto:info@bonyhad.hu)

### A Polgármesteri Hivatal és az

### Okmányiroda ügyfélfogadási rendje:

Hétfő, szerda: 8.00-12.00 és 13.00-16.00

Kedd, csütörtök, péntek: 8.00-12.00

**TOLNATÁJ** 

**TELEVÍZIÓ**

Bonyhádi Napló

- péntek 21.25, szombat 20.00, vasárnap 21.00



## Dr. Bayer József: Bonyhád nagyon sajátos közösség

– Mit jelent az Ön számára Bonyhád?

Elsősorban a gyermekkoromat, amit ebben a városban töltöttem. Ezek az évek alapvetően meghatározták az életemet. Rendkívül jó tanáraink voltak általános és középiskolában is, akik sokban hozzájárultak ahhoz, hogy egyetemre kerülhettem. Ez a tudás- és ismeretanyag, látásmód, amit itt Bonyhádon szerztem meg, egy életen át végigkísér.

– Kikre emlékszik vissza szívesen?

A gimnáziumból Schwarz Tibor, Gróf József, Pálos László, Boross Dezső tanár urakra mindig jó szívvel gondolok. Az a következetesség, ami jellemző volt rájuk, nagy nyomott hagyott bennem is.

– Bonyhádtól nem szakadt el, hiszen rokonainak jó része itt él. Hogy látja ma a várost, milyen fejlődésen ment keresztül az utóbbi években, évtizedekben?

Szerintem Bonyhád nagyon sajátos közösség, hiszen a világ több részéről idetelepült, illetve telepített emberek élnek békében egymás mellett. Évtizedek alatt szépen összecsiszolódott ez a közösség. Egy új tudat alakult ki, amely együttműködés nélkül nem valósult volna meg. Ez az alapja minden rendszer működésének. Ha megszűnnek a közösségek, akkor megszűnnek az együttműködések is. Ezeket a közösségeket nem szabad hagyni szétesni, mert nélkülük a város az új kihívásoknak nem fog tudni megfelelni.

– Ön az Axel Springer Kft. egyik tulajdonosa. Mennyiben tudja segíteni ennél fogva is Bonyhádot?

Minden kollégám, minden ismerősöm tudja, hogy honnan származom, aminek van előnye is és hátránya is, hiszen olyan hírek is előkerülhetnek így, amik nem biztos, hogy mindig pozitívak. Amit nagyon fontosnak tartok, hogy azokat az embereket, akik Bonyhádról származnak, de elkerültek a városból és híresek lettek, könnyebben össze tudjuk hozni. Ez is Bonyhád javát szolgálhatja.

– Milyen gondolatok fogalmazódtak meg Önben amikor megtudta, Ön a Perczel-díj egyik várományosa?

Bevallom – újságírói munkámból fakadóan is - nem szoktam semmilyen díjat átvenni, mert a legtöbbször a széknek, a pozíciónak szól, nem a személynek. Ez a díj azonban különös jelentőségű. Én ezt elsősorban nem nekem, hanem a családomnak: édesapámnak, az öcsémnek szánt díjnak tartom, akik itt élnek és sokkal jobban befolyásolják a közösség életét, mint én, aki csak ritkán tudok ellátogatni ide.

• Réger Balázs



Bonyhádon született 1951. március 30-án.

1969-ben érettségizett a Petőfi Sándor Gimnáziumban, majd a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen kapott közgazdász diplomát. 1976-ban az egyetemi doktorátust, 1985-ben pedig a Közgazdaságtudományok Kandidátusa címet szerezte meg. 1977 és '83 között a bécsi Collegium Hungaricum tudományos titkára volt. 1983-94-ig a Stuttgarti Egyetemen dolgozott tudományos asszisztensként. 1984 és 89 között a Magyar Televízió kereskedelmi igazgatója. 1989. április 1-jétől a mai napig egyetemi docens a Budapesti Közgazdaságtudományi és Államigazgatási Egyetemen (ma Budapesti Corvinus Egyetem). Emellett az Axel Springer-Budapest Kiadói Kft. ügyvezető igazgatója. Tagja a Magyar Tudományos Akadémia Ipargazdasági Bizottságának, valamint a Magyar Közgazdasági Társaságnak.

Az Ónodi Szabolcsról készült portrét áprilisi számunkban olvashatják.

## Nemzeti ünnep határainkon innen és túl

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére szervezett városi ünnepségen idén is Bonyhád felvidéki testvértelepülése, Tardoskedd képviselőjében dr. Juhász György polgármester mondott beszédet, aki szerint ez az ünnep is az összetartozás tudatát erősíti. „Megtanít együtt élni, együtt reménykedni és együtt emlékezni az anyaországban és a határon túl. Erőt ad nekünk, határon túli magyaroknak a megmaradáshoz, az anyaországi magyaroknak a felemelkedéshez, hogy Szent István hitével, Mátyás igazságával, Rákóczi bátorságával, Széchenyi bölcsességével és Kossuth lánglelkével együtt tudjunk ünnepelni még hosszú-hosszú évszázadokon át!” Idén Ónodi Szabolcs, a Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium igazgatója és dr. Bayer József, az Axel Springer Magyarország Kft. ügyvezető-igazgatója vehette át a Perczel-díjat. Az ünnepi

műsorban felléptek a Szent László Középiskola Perczel Mór tagintézménynek diákjai. Az ünneplő közönség végül koszorúkat helyezett el Perczel Mór honvédtábornok sírjánál. Potápi Árpád János Bonyhád képviselőjében Tardoskedden emlékezett az ünnep előestéjén az 1848/49-es eseményekre. Mint elmondta: „Ma is igaz, mint volt 1848-ban, hogy a többség által hozott áldozatok eredménye csak szűk csoportok gyarapodását, és nem a többség felemelkedését szolgálják. Feltehetjük a kérdést: Mit érünk a szabadságunkkal, ha gyermekeinknek el kell hagyniuk szülőhelyüket, hazájukat, hogy munkát találjanak, egzisztenciát teremtsenek, családot alapítsanak? Önmagában a szabadság kevés. A polgári létehez munkahely, anyagi biztonság, a jókat védő és a rosszakat elítélő törvények kellenek. A hanyatlás ellen csak összefogással lehet tenni!”



## Balassi-emlékérmét kapott a bonyhádi fegyverkovács

Fazekas József 20 évvel ezelőtt kezdett el kardok és kések készítésével foglalkozni kedvtelésből. Azóta már művészi szinten űzi a hobbinak indult tevékenységet. Bármilyen kardot, vagy kést elkészít a vásárlók igénye szerint. Az általa készített tárgyak művészi megmunkálásúak. Általában a kések és kardok minden része és tartozéka a mester műhelyében készül el. A pengék készítéséhez a rozsdamentes acélt vásárolja, a damaszkuszi acélt azonban a műhelyben készíti, a markolat és a tokok is ugyanitt készülnek. A fegyverkovács nagyon ritkán ad ki munkát bérbe, csak abban az esetben, ha a kés markolatát schrimshaw-val díszítik. A schrimshaw tulajdonképpen csontmetszéssel létrehozott kép: apró kis pontokból és vonalakkból áll, amit felpolírozott csontra visznek fel, tehát megsértik a csontot. Ezután azt bekenik méhviasz és festék keverékével, ami beleszárad oda, ahol megsértődött a csont, így egy grafika keletkezik a kés markolatán. Ezt a nagyon aprólékos munkát mikroszkóp segítségével készítik el. A mester kardokat is készít megrendelésre igény szerint, a legnépszerűbbek a szamuráj kardok. A mester elmondása szerint mostanában egyre kelendőbb a honfoglalási szablya és a XVI. századi végvári szablya, más néven Balassi Bálint-emlékkard másolata is, amely annyiban különbözik eredetijétől, hogy nincs benne az „Ó én édes hazám, te jó Magyarország!”-felirat, amely csak az eredeti, irodalmi díjként átadott kardokon szerepelhet. A Balassi Bálint-emlékkardot 1997-től minden évben egy magyar költő és egy, a magyar irodalmat – közte Balassi Bálint költészetét - fordító külföldi költő kapja meg. A kardok elkészítésével a kezdetektől Fazekas Józsefet bízzák meg minden évben.

„A Balassi-kard a túlélésben születő második Magyarország egyik jelképe...”, „A Balassi Bálintról elnevezett kard azt jelképezi, hogy ezt a nemzetet jobb időkben Isten szolgálja is

karddal véd-ték, ahogy a pálos rendiek, eme napba öltözött, ég felé nyitott emberek. Akinek mi k a r d o t adunk, az a szellemileg magas, ég felé nyitott emberek sorába tartozik” – nyilatkozta 2007-ben Makovecz Imre, az irodalmi díjat megalapító kuratórium elnöke.

A Balassi Bálint-emlékkardok kovácsa, Fazekas József idén tizenharmadik alkalommal készítette el a Balassi-szabványakat. Munkája elismeréséül Balassi-emlékérmét kapott. Az emlékérmét szentmise keretében, február 13-án, az emlékkardok átadásának előestéjén a budapesti rákos-szentmihályi Szent Mihály templomban adták át. A misét Dr. Kiss-Rigó László szeged-csanádi megyéspüspök és Urbán Gábor esperes plébános celebrálta. A szertartáson az ősi kardszentelés hagyományát is felelevenítették: Kiss-Rigó László megáldotta azt a két kardot, amelyet február 14-én, mint európai irodalmi díjat adtak át Tari István délvidéki magyar költőnek és Daváhügiyn Ganbold mongol műfordítónak.

• Varga Zsófia



1.4 milliárd Ft uniós támogatással elkezdődött a Tolna Megyei Önkormányzat Szent László Középiskolájának, mint Térségi Integrált Központnak (TISZK) a fejlesztése. Bonyhádon a Perczel Mór és a Jókai Mór tagintézmény is részesül a támogatásból. 400 millió Ft-ból történik meg a TISZK intézmény-szervezetének kiépítése, vezetői irányítási rendszerének kidolgozása, illetve valamilyen szempontból hátrányokkal küzdő tanulók felzárkóztatása. 900 millió Ft-ot pedig a TISZK infrastrukturális fejlesztésekre fordítanak. A Jókai Mór tagintézményben 2-3 szaktanterem felújítása, a tanműhely felszerelése, a Perczel Mór tagintézményben a tornaterem, a vizesblokkok és két szaktanterem felújítása történik meg. A támogatási szerződéseket márciusban írta alá dr. Puskás Imre, a fenntartó megyei önkormányzat elnöke Budapesten.

## Megkérdeztük

### Miért mondott le a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanácsban viselt tagságáról Potápi Árpád János?

Potápi Árpád János: a jelenlegi szocialista kormány uniós pénzelosztó politikája teljesen átláthatatlan és kiszámíthatatlan. Az egyik probléma, hogy a regionális pénzekről valóságban nem is a regionális fejlesztési tanácsok, hanem a kormány dönt, a Tanács csak javaslatot tesz. Ezzel sérül a decentralizáció elve. A lemondásomat azonban két konkrét döntés indokolta: az egyik a Tanács 2008. júliusában az integrált oktatási intézmények fejlesztésére kiírt pályázata, ahol minden korábbi egyeztetést felrúgva, a kétéves Dél-Dunántúli Regionális Operatív Programmal ellentétesen az erre szánt források 90%-át már tavaly elköltötték, így esélyt sem adva az indulásra az első körből kimaradt pályázók jelentős részének. Ez több száz iskolát jelent a három megyében. Bonyhád pályázatát formai okokból utasították el. A másik felháborító döntés, illetve eljárás a városközpontok rehabilitációjára vonatkozó pályázat elbírálása volt: a kész, engedélyes tervekkel rendelkező bonyhádi anyagot mindenféle indoklás nélkül utasították el, úgy, hogy mint tanácsstag semmit sem tudhattam meg az értékelés részleteiről. Ezek után döntöttem úgy, hogy a továbbiakban nem asszisztálok a szocialisták pénzelosztó mutyizásához.



## Képviselői összefogás a vasútért

Több ezren kérik a közvetlen járatok visszaállítását

2008. december 14-től az ütemes menetrend életbelépésével megszűnt a közvetlen vasúti összeköttetés a Baja-Szekszárd-Budapest vonalon. Mind az utasok, mind a vonalszakaszon érintett települések polgármesterei nagy felháborodással fogadták a változtatásokat. A Fidesz-Magyar Polgári Szövetség nevében Potápi Árpád János, dr. Braun Márton, Horváth István és Tóth Ferenc Tolna megyei és Zsigó Róbert bajai országgyűlési képviselő közös levélben fordul az ügyben illetékes közlekedési miniszterhez a probléma megoldása érdekében, amelyet az utasok aláírásával is szeretnének alátámasztani. Az ügyben március 3-án sajtótájékoztatót tartottak a szekszárdi vasútállomáson.

### Nagy igény lenne a közvetlen járatokra

Dr. Braun Márton, Horváth István szekszárdi és Zsigó Róbert bajai országgyűlési képviselő a Parlamentben több alkalommal kérdés és interpelláció formájában már felvetette a problémát a közlekedési miniszternek, aki a változtatást az ütemes menetrendre való áttéréssel, illetve a Szekszárd-Bátaszék közötti pályaszakasz rossz állapotával indokolta. Ennek ellentmond, hogy tanítási időben vasárnaponként közlekedik egy közvetlen Intercity a főváros és Baja között, korszerű és kulturált motorvonatokkal. A képviselők a lakosság nevében azt kérik a minisztertől, hogy járjon közbe annak érdekében, hogy a MÁV Start Zrt. állítsa vissza a napi 2 pár közvetlen járatot. Jelenleg csak átszállással és sokszor több óras várakozással lehet eljutni a fővárosba, illetve onnan a tolnai megyeszékhelyre és Bajára. Mint azt nevük mellőzését kérő vasutas dolgozóktól megtudtuk: nagy igény lenne erre a közvetlen vonatra, amit alátámaszt a vasárnapi Sugovica IC népszerűsége. – „Csak meg kell nézni, hányan várakoznak vasárnap délutánonként az állomáson, sokszor már jegyeket sem tudunk aznap kiadni rá, olyan sokan közlekednek vele.”

### A miniszter közbenjárását kérik

Nem az utasok igényeinek és utazási szokásainak figyelembevételével állították össze a jelenlegi menetrendet, aminek megváltoztatásáért fogtak össze a képviselők. Tóth Ferenc hozzászövegében: most is kiderült, hogy a kormány leírta a vidéki Magyarországot, nekik véget ér az élet Budapest határainál. Ezt nem hagyhatjuk szó nélkül hangzott el a sajtótájékoztatón, ahol a képviselők is ellátták kézjegyükkel a közvetlen vasúti közlekedés visszaállítására vonatkozó aláírásgyűjtő ívet. A közel kétezer aláírást a közlekedési miniszternek címzett levélhez csatolták a képviselők. Megoldás legkorábban az új menetrend életbelépésével várható.

• Réger Balázs

#### Jó tudni

Amíg a népszerű és kihasznált Baja-Szekszárd-Budapest szakaszon megszüntették a közvetlen vasúti közlekedést, addig a kevésbé népszerű és kis kihasználtsággal működő (a Hidas-Bonyhád vasútállomást is érintő) Nagykanizsa-Kaposvár-Dombóvár-Baja-Kecskemet szakaszon sűrítették és két óránként követik egymást az úgynevezett délkör vonatok.

## Nőtt a vagyon elleni bűncselekmények száma a Völgységben

Állománygyűlésen értékelt a rendőrkapitány

Mintegy 10 százalékkal nőtt tavaly 2007-hez képest a vagyon elleni bűncselekmények száma a Bonyhádi Rendőrkapitányság illetékességi területén. Ez is elhangzott a kapitányság évértékelő állománygyűlésén.

Az önkormányzatokkal, a lakossággal, az intézményekkel és a civil, elsősorban polgárőr szervezetekkel kialakult már hagyományosan jónak mondható együttműködés jellemezi bonyhádi a rendőrség munkáját – kezdte visszatekintve a tavalyi esztendőre dr. Marcsek Sándor rendőr alezred kapitányságvezető. Ennek is köszönhető, hogy a Völgységi közbiztonság szempontjából egy nyugodt térségnek számít. Kirívó események nem történtek 2008-ban. Ez azonban senkit sem nyugtathat meg, mert a bűncselekmények egyes pusainál egyértelműen romló tendenciát látunk. Ilyenről a vagyon elleni bűncselekmények, amelyek különösen az elmúlt hónapokban szaporodtak meg Bonyhádon. Ez ellen csak egy széles körű összefogással lehet fellépni. Csökkentek az ember elleni erőszakos cselekmények. - Ezen kívül azonban egyre gyakrabban kell eljárunk a zaklatások ügyében. A garázdaságok és az okiratokkal elkövetett ügyek száma is emelkedett – mondja a kapitányságvezető, aki hozzátárazza: eredményeket értünk el a kábítószerrel való visszaélésekkel, illetve a pénzhamisításokkal kapcsolatban: sikerült egy terjesztő hálózatot lefűlelni, illetve a hamisítókig eljutni. A közlekedésben is javulás tapasztalható, amelynek oka között a szigorú szabályozás (a zéró tolerancia), az objektív felelősség bevezetése és a fokozottabb rendőri jelenlét játszik szerepet. Utóbbi esetben nagy segítséget jelentett a rendőrség számára a Völgységi Többcélú Kistérségi Társulás és Összefogás a Közrend Védelmében Alapítvány által beszerzett sebességmérő készülék.

Dr. Marcsek Sándor elégedett a bonyhádi rendőrállomással, hiszen áldozatosan és felelősségteljesen végzik munkájukat. A felderítési mutatójuk 62%-os, ami jónak mondható. Örömmel közölte, hogy a megyében a bonyhádi az egyik legfűltöttebb kapitányság. Az elhangzottakat a támasztotta dr. Soczó László rendőr dandártábornok, megyei rendőrfőkapitány is, aki jónak értékelte a kapitányság tavalyi évét. Külön kiemelte azt az összefogást, amelynek a rendőrség is aktív részese. 2009-re a közterület-biztonság, közterületi rendőri jelenlét erősítése a cél.

• Réger Balázs

	2007	2008
Feljelentések	717	807
Elrendelt nyomozások	586	645
Vagyon elleni bűncselekmények	373	463
Emberölés	0	0
Halálos közlekedési baleset	4	6
Súlyos sérüléssel járó baleset	28	25
Könnyű sérüléssel járó baleset	42	29

## Képviselői összefogás a vasútért

Több ezren kérik a közvetlen járatok visszaállítását

2008. december 14-től az ütemes menetrend életbelépésével megszűnt a közvetlen vasúti összeköttetés a Baja-Szekszárd-Budapest vonalon. Mind az utasok, mind a vonalszakaszon érintett települések polgármesterei nagy felháborodással fogadták a változtatásokat. A Fidesz-Magyar Polgári Szövetség nevében Potápi Árpád János, dr. Braun Márton, Horváth István és Tóth Ferenc Tolna megyei és Zsigó Róbert bajai országgyűlési képviselő közös levélben fordul az ügyben illetékes közlekedési miniszterhez a probléma megoldása érdekében, amelyet az utasok aláírásával is szeretnének alátámasztani. Az ügyben március 3-án sajtótájékoztatót tartottak a szekszárdi vasútállomáson.

### Nagy igény lenne a közvetlen járatokra

Dr. Braun Márton, Horváth István szekszárdi és Zsigó Róbert bajai országgyűlési képviselő a Parlamentben több alkalommal kérdés és interpelláció formájában már felvetette a problémát a közlekedési miniszternek, aki a változtatást az ütemes menetrendre való áttéréssel, illetve a Szekszárd-Bátaszék közötti pályaszakasz rossz állapotával indokolta. Ennek ellentmond, hogy tanítási időben vasárnaponként közlekedik egy közvetlen Intercity a főváros és Baja között, korszerű és kulturált motorvonatokkal. A képviselők a lakosság nevében azt kérik a minisztertől, hogy járjon közbe annak érdekében, hogy a MÁV Start Zrt. állítsa vissza a napi 2 pár közvetlen járatot. Jelenleg csak átszállással és sokszor több órás várakozással lehet eljutni a fővárosba, illetve onnan a tolnai megyeszékhelyre és Bajára. Mint azt nevük mellőzését kérő vasutas dolgozóktól megtudtuk: nagy igény lenne erre a közvetlen vonatra, amit alátámaszt a vasárnapi Sugovica IC népszerűsége. – „Csak meg kell nézni, hányan várakoznak vasárnap délutánonként az állomáson, sokszor már jegyeket sem tudunk aznap kiadni rá, olyan sokan közlekednek vele.”

### A miniszter közbenjárását kérik

Nem az utasok igényeinek és utazási szokásainak figyelembevételével állították össze a jelenlegi menetrendet, aminek megváltoztatásáért fogtak össze a képviselők. Tóth Ferenc hoztatta: most is kiderült, hogy a kormány leírta a vidéki Magyarországot, nekik véget ér az élet Budapest határainál. Ezt nem hagyhatjuk szó nélkül – hangzott el a sajtótájékoztatón, ahol a képviselők is ellátták kézjegyükkel a közvetlen vasúti közlekedés visszaállítására vonatkozó aláírásgyűjtő ívet. A közel kétezer aláírást a közlekedési miniszternek címzett levélhez csatolták a képviselők. Megoldás legkorábban az új menetrend életbelépésével várható.

• Réger Balázs

### Jó tudni

Amíg a népszerű és kihasznált Baja-Szekszárd-Budapest szakaszon megszüntették a közvetlen vasúti közlekedést, addig a kevésbé népszerű és kis kihasználtsággal működő (a Hidas-Bonyhád vasútállomást is érintő) Nagykanizsa-Kaposvár-Dombóvár-Baja-Kecskemét szakaszon sűrítették és két óránként követik egymást az úgynevezett délkör vonatok.

## Nőtt a vagyon elleni bűncselekménye száma a Völgységben

Állománygyűlésen értékelt a rendőrkapitány

Mintegy 10 százalékkal nőtt tavaly 2007-hez képest vagyon elleni bűncselekmények száma a Bonyhádi Rendőrkapitányság illetékességi területén. Ez is elhangzott kapitányság évértékelő állománygyűlésén.

Az önkormányzatokkal, a lakossággal, az intézményekkel és a civil, elsősorban polgárőr szervezetekkel kialakult már hagyományosan jónak mondható együttműködés jellemezi bonyhádi a rendőrség munkáját – kezdte visszatekintés a tavalyi esztendőre dr. Marcsek Sándor rendőr alezredesi kapitányságvezető. Ennek is köszönhető, hogy a Völgység közbiztonság szempontjából egy nyugodt térségnek számított. Kirívó események nem történtek 2008-ban. Ez azonban senkit sem nyugtathat meg, mert a bűncselekmények egyes típusainál egyértelműen romló tendenciát látunk. Ilyenek a vagyon elleni bűncselekmények, amelyek különösen az elmúlt hónapokban szaporodtak meg Bonyhádon. Ez ellen csak egy széles körű összefogással lehet fellépni. Csökkentek a személy elleni erőszakos cselekmények. - Ezen belül azonban egyre gyakrabban kell eljárunk a zaklatások ügyében. A garázdaságok és az okiratokkal elkövetett ügyek száma is emelkedett – mondja a kapitányságvezető, aki hozzátéveszi: eredményeket értünk el a kábítószerrel való visszaélésekkel, illetve a pénzhamisításokkal kapcsolatban: sikertürelmet egy terjesztő hálózatot lefűlelni, illetve a hamisítókig eljutni. A közlekedésben is javulás tapasztalható, amelynek okai között a szigorú szabályozás (a zero tolerancia), az objektív felelősség bevezetése és a fokozottabb rendőri jelenlét játszik szerepet. Utóbbi esetben nagy segítséget jelentett a rendőrség számára a Völgységi Többcélú Kistérségi Társulás és az Összefogás a Közrend Védelmében Alapítvány által beszerzett sebességmérő készülék.

Dr. Marcsek Sándor elégedett a bonyhádi rendőrállománnyal, hiszen áldozatosan és felelősségteljesen végzik munkájukat. A felderítési mutatójuk 62%-os, ami jónak mondható. Örömmel közölte, hogy a megyében a bonyhádi az egyik legföltöltöttebb kapitányság. Az elhangzottakat alátámasztotta dr. Soczó László rendőr dandártábornok, megyei rendőrfőkapitány is, aki jónak értékelte a kapitányság tavalyi évét. Külön kiemelte azt az összefogást, amelynek a rendőrség is aktív részese. 2009-re a közterület-biztonság, közterületi rendőri jelenlét erősítése a cél.

• Réger Balázs

	2007	2008
Feljelentések	717	807
Elrendelt nyomozások	586	645
Vagyon elleni bűncselekmények	373	463
Emberölés	0	0
Halálos közlekedési baleset	4	6
Súlyos sérüléssel járó baleset	28	25
Könnyű sérüléssel járó baleset	42	29

## A változások jót tettek a csapategységnek

Dr. Beréti Zsolt, a BVLC elnöke bizakodóan tekint a jövőbe

– A mögöttünk álló szezon nagyon nehéz időszak volt a Bonyhád Völgység Labdarúgó Club életében – mondja dr. Beréti Zsolt klubelnök. Meghatározó játékosok hagyták el a csapatot és olyan sérüléshullám alakult ki, ami miatt nem a legjobb összeállításban tudtunk pályára lépni. Emellett súlyos motivációs problémák is jelentkeztek a játékosoknál. Ezek, és a sorozatos vereségek együttesen eredményezték Kiss János játékos-edző közös megegyezéssel történő távozását. Helyére Hosnyánszky Zsolt került. Az őszi szezon második felében már az eredményekben is látszódott a változás. Ezért az elnökség úgy döntött, továbbra is őt bízta meg az edzői feladatok ellátásával.

*A játékoskeretben milyen változások*

*történtek?*

Távozott Vízjár Zsolt, Kiss Balázs és Brandt Huba. Újra a csapatot erősíti Czinkon Szabolcs, Paksról igazoltuk Dobra Benjámint és Ausztriából Lizák Pétert. A sérüléseiből felgyógyult Máté Róbertre is számíthatunk a tavaszi idényben. Ezek az át- és leigazolások véleményem szerint jót tettek a csapategységnek.

*Milyen anyagi háttérrel rendelkezik a BVLC?*

A legnagyobb segítséget a bonyhádi önkormányzattól kapjuk, amennyek a sporthoz való hozzáállása példaértékű. Természetesen köszönet illeti a minket támogató helyi vállalkozókat is, akikre még ilyen válságos



időben is számíthatunk.

*Milyen célt tűzött maga elé a csapat?*

Egy erős középmezőnybe való bekerülést, ami az 5-8. közötti helyek valamelyikét jelentené. • Réger Balázs

A BVLC eredményeiről, játékosairól bővebb információk a csapat weblapján: [www.bvlc2001.extra.hu](http://www.bvlc2001.extra.hu)

### Bonyhád- Bátaszék félmarathon

Hatodszorra rendezték meg, idén március 15-én a Bonyhád-Bátaszék félmarathoni futóversenyt. A viadalra 51 egyéni és 9, 3 fős csapat nevezett az ország minden tájáról. A mezőny 10 órakor rajtolt a bonyhádi sportcsarnoktól, a cél pedig a bátaszéki Kanizsai Dorottya Általános Iskola volt. A 25 km-es távot leggyorsabban

a szegedi Titán TC váltó csapata teljesítette 1 óra 20 perc alatt. A férfiak közül a szekszárdi Czencz Péter 1 óra 23 perccel, a nőknél a pécsi Batai Réka 1 óra 39 perccel bizonyult a legjobbnak. A bonyhádiak közül a Bonyhád Easy Star SE tagjai voltak a leggyorsabbak Burján Gábor 1 óra 49 perc, Szitó Ervin 1 óra 57 perc, Biszak Géza pedig kerekén 2 óra alatt ért a célba.

Közel kétszázan léptek pályára március 7-én és 8-án Bonyhádon, a Nőnap Rőplabda Tornán, melynek nemzetköziségét a zentai és pancsovai csapat jelenléte adta. A kétnapos versenyen tíz férfi és tíz női csapat mérkőzött, mindkét nemből Szerbiában az első osztályban szereplő pancsovai gárda győzedelmeskedett.



### Vasember a kisbetegekért

A bonyhádi Easy Star SE csapata lapunk megjelenésével egy időben, március 28-án, szombaton reggel 8 órakor indul Budapestről, a Lánchíd budai oldaláról és éjjel-nappal futva másnap, vasárnap este 6 óra felé érkeznek Pécsre, a Széchenyi térre. A szuper ultratriatlonos sportemberek Tamás Zsolt világbajnok vezetésével nagyon remélik, hogy a nemzetközi szinten is egyedülálló és ember-

feletti teljesítményükkel hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a Pécsi Gyermekklinika kis betegek jobban és gyorsabban gyógyuljanak, a betegellátáshoz elengedhetetlenül szükséges műtők megújuljanak. Aki a fenti nemess célhoz, a sebészeti műtők felújításához, támogatást szeretne nyújtani az a Visszatérés Alapítványon keresztül teheti meg. Az alapítvány számlaszáma: 11992000-02500300.

### Középmezőnyben a bonyhádi kosarasok

Az NBI/B csoportban játszó Bonyhád Kosárlabda Sportegyesület márciusban fontos győzelmet aratott a bajnokság 20.fordulójában Székesfehérváron: Kodolányi KC - Bonyhádi KSE 77 - 95. A Budafoki KK ellen viszont hazai pályán kikapott 126-79-re. A csapat jelenleg az 5. helyen áll. Az Enternet-PEKOSI csapatával lapzáránk után, március 22-én mérkőzött meg a Bonyhádi KSE.

A tabella állása:

1. SMAFC-NYME
2. VeszprémiEgyetem
3. Kanizsa KK-DKG EAST
4. Univ.Pack-Flextronics KSZC
5. Bonyhádi KSE
6. ELITE Basket Törökbálint
7. PápaiKC
8. Ceragem Kozármisleny SE
9. Fehérvár KodolányiKC.
10. ENTERNET-PEKOSI
11. Bp.Honvéd
12. Budafoki KK



## Áprilisi Programajánló

A Vörösmarty Mihály Általános Művelődési Központ áprilisi programjaiból szemezgetve:

**2009. április 5-én 15 órakor:** ti Miklós születésének 100 éves évfordulója alkalmából Húsvétváró Játsszóház. „Nem tudhatom...” címmel.

**2009. április 6-án 18 órakor:** Az est házigazdája: Csehák János. a városi zeneiskola tanárainak koncertje.

**2009. április 7-én 18 órai** kezdettel ünneplik a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium főépülete avatásának 100. évfordulóját. Ez alkalomból a Pécsi Kamara Kórus ad hangversenyt Tillai Aurél karnagy vezetésével.

**2009. április 8-án 17 órakor** emlékestet tartanak Radnó-

**2009. április 12-én 19 órakor** Locsoló bált tartanak a Bonyhádi Cigány Kisebbségi Önkormányzat szervezésében.

**2009. április 15-30-ig** a Soha többé Soá! Alapítvány a Holokauszt 65. évfordulója alkalmából Auschwitzi Album – Rólunk, nekünk, nélkülünk – címmel Holokauszt Emlékkiállítás

tart.

**2009. április 17-én** a Tolnai Borvidék Völgyégi Körzetének XII. Borversenye kerül megrendezésre. A bormintákat április 16-án 8-18 óráig fogadják a Művelődési Központban.

**2009. április 18-án 10 órakor** kezdődik a Tavaszváró című műsor, a Tolna Megyei Gyermek Néptáncgyűttesek Találkozója.

**2009. április 18-án 20 órakor** Táncház lesz, zenél a Bartina zenekar, a Táncházvezető Nyemcsok Pál lesz.

**2009. április 20-25. között** Játékos tudomány – elmés játékok kiállítása címmel kiállítás látogatható, amely já-

tékos formában mutatja be természeti törvényeket úgy hogy a látogatók a kiállított eszközöket saját maguk működtethetik.

**2009. április 21-én 19 órai** kezdettel két felvonásos operettet tekinthet meg az érdeklődő közönség a Sziget Színház vendégjátékában melynek címe: Leányvásár

**2009. április 28-án 10 órai** kezdetű zenés mesejátékot tekinthet meg az érdeklődők Le szebb kincs a barátság címmel, a Tihanyi Vándorszínház vendégjátékaként.

**2009. április 29-én 18.30-kor** kezdődik a BONI Táncgázda táncmozai című műsora.



**Szennyvíz és csapadék csatornák tisztítása:**

Tel:74/451-701, mobil: 20/395-3317

**Települési folyékony hulladékiszállítás:**

Tel:74/451-634, mobil: 20/395-4333

**Piac (helyi kirakóvásár) fenntartása:**

Tel:74/451-755, mobil: 20/395-3377

**BONYCOM Bonyhádi Közüzem Kft. 7150 Bonyhád, Széchenyi tér 4.**  
Levelezési cím: 7150 Bonyhád, Pf.: 28, Telefon: 74/451-755, Fax: 74/451-330  
E-mail: bonycom@bonycom.hu



**“FŰTŐMŰ”**

**SZOLGÁLTATÓ és KERESKEDELMI KFT.**

7150 Bonyhád, Fáy lakótelep 14.

Telefon: (74) 450 - 102, Tel./fax: (74) 451 - 601

www.futomukft.hu, e-mail: info@futomukft.hu

- A **Távhőszolgáltatást** 30 éve végezzük Bonyhád város területén, két ellátási körzetben, 15 éve ezen társasági formában.

- **Önkormányzati Intézmények**

**hőszolgáltatásai**-nak folyamatos ellátása távfelügyelet mellett, a szükséges karbantartási és javítási munkák végzésével.

- Városunk **közvilágítás** kezelési feladatainak ellátása.

- **Dísz- és díszítő** világítások működtetése.

- **Perczel kerti szökőkút** üzemeltetésének végzése májustól októberig.

**Hibabejelentés** a nap 24 órájában:

Üzenetrögzítő telefon: **74 / 451 - 031**

Telefon: **74 / 550 - 440**



**Völgyeségi Többcélú  
Kistérségi Társulás**

[www.volgysegikisterseg.hu](http://www.volgysegikisterseg.hu)